K=K, X varietd q.p. SP™.
Be—F.: 5: K— \K 3 re%o‘are Se VP Ex 3 PE€ U intorne Q‘OQY'tq e

ABEKx,... %31 t.c. V(BYAU=0 ¢ &(Q)ﬁg((i)) VQEU.

Se XQ/}\"‘ c\niuso) §:X—= 1K ¢ rego\are = YVYPeX3 PeU
intorno 3perto ¢ 0, & €K[Xs,...,Xom] t.c. V(U= ¢
$(Q)= & () Y QEU.

W)

@x()()::{ (K= \Kl § regolamg e und lf\ﬂ\'%ekra.
Se XK chiuso, [K[XIe= Oy (X).
OSS_ : (1) X varieta OHOJ YQ?() S X=>K mgo\are —— 'S'I)’ regohre.
(2) §: K=K (= AK) rekolare = continua. Insatti) basta vedere
che {§00=cT @ chiuso YeelK Basea vedere che 3
rico\orimev\to e‘:erto U;, & X t.cC. U;u N {%zg‘g Ec\nMSo n U;,.

POSSQ Supporre o‘u.’mcli $ =Ae ) §= o= AGOHRR(=0.
Bx) t

Ln particdare ) XK reg. = 5201 X & chiuso.
(3) 5: A= Kreg, S00t0 ¥xeA = ¢ rey .

TQO.: XQN C\’lilLSO =i IKIX1 e O (X) & un iso..
Dim.- basty £3r vedere che & suriettiva.
Sia e@x(X), Te={8eKIx]| 5 @€ IKIXT} € un ideale.
Sia PeX. Scmvo X= (Xw...UX,&)u(X,@,u...uxm))
NV —

Kiire, PeXi = isk 2
3 UaP 3perto ze. ‘(’m:% ¥x €V, o, €KIXI ME)nU=¢g.
Qr.\?—q:O su U. gQ, ,i,g%_) -Y-a=0 su X,;ﬂU a}:erto e X0 J; X, =

Y\Lxrr."'\.zr,(jgmgo = g tuto =L -a=0 su X4 U...UX%_.
{e-a =0 chiusa

NSS=> c € IKIXT t.c. £=0 su 2, L(P)#q.
Ho (e®e=ca su X = cle 3y, (c¥)(P)#0.
Allora V(S)=g per arbirrarietd di P?WS\P =2 YelKIXT. O

NSS

3‘>Q,YSMYQY‘-FI'C'\Q c\t'msa

Cor‘, - S PT=IK reg. =% § costante.
Dim: se m=t, P'= UsvU;. Su Us ho coord T=5t  su Uy ho n=Xs |

:'(): Su UoﬂU4 ) 'S']Uo‘—‘-‘l(x\) 'S'll)‘:%())). gQ A\K%/T\':o) f":'c' costnte =
= I(L=L su [Pt ‘Dexc\né Pirr. Su\orcmgo A&%"PMZh

J\’L(t)=0uot”‘+q,x’”"+...+um) Qo 0.
S Uenl), , $M=pk)= L (arap s vy =
= N of(mzqoi-ai),-r_..i—q,ﬁ){“ su U, fQY‘ densitd => VA)
l--—Ex.: KLY varieta <1‘>) Kirr. =2 X irr. .|
38surde perché 0,#0.
Se m71: dara $P>K rek., vlcP™ §, ereg =eost. = $ cost.. O

Des.: X,Y var. o”>J §:X—Y ¢ un moreismo Se:
(1) §2@ continua,
() Y (V1) t.c.VCY dperto, YEQy(V),
Yok: S V)=IK ¢ re%o\are,
QSS.:-HX S un MOrsismo
.m’&ﬂaa costante € un morfismo
« un/inclusione & un morgismo
. ComFOSIEfOnQ di MorFiSmi € ymorfismo
3 X—Y morsigmo,
Def.: & & isomorsisme == 3 31 Y— X morsismo t.¢. 405 ldy, S0y =1dy.
Data s:X—>Y Mar+ismo, ha §%: Q)Y(Y) — Dy (X) oma. IK-lineare .

ProF.: X var, c1 9 52y, Em) X— A, § morfismoe =>
= §,e04X) ' 'Vi Dim.cex. O
QOY‘.: XEMN cMiuSo) S-j)(—%'/}\m morfismor=—> & Fo'inomi'c)‘Q.
Dim, (el Cor). 3bbiame visto Qx (X) =KX, o’uinc)i $ & morsismo =>
=248, sono restrizioni di )oohnom'l. |
Conclusione: per X,Y dniusi 36¢ini |2 “nusva” dos. di morsiamo
Co'mCiJQ con ‘3 ]JT‘QCQJQYWQ..
Des: X var ol ., X R affine se @ % 3 un chiuso aefine
Per clu,anto viste, date XY varietd 3Hini, K=Y [KIX]2K[Y] come (K-algc\)rg.

Pror. ; X C A" chinso ) &€ K[xy,..., %]\ {o} :
+ Kg=jxeX|quo#a & 3fine;
‘ ‘K[x%]:lK[x]%,
Dim.: 1(X)= ($4,e, 5m). 3=(F0ye ) Son, A% = 1S IK Koo, X, 4T,
Y:V(-S)SAMH. L?IX%‘-’Y 2 un morfismo Perc\né lo um)oonenﬂ

Sona \"eZo\ari, (X) = (X 1/y)
¢K o | , ,
Y:¥Y— X% & un mortismo, We W sono una I'mverss dell’altra.
) —> (x)
He IK[XT — K[ Xq 1

L >\ [

KLX] %&(’ KLY3

% Jper 13 rofriui
universale deffa localizzdzione

b, @ suriettiva. 1vwam, Lo b contiene 13 classi cli Kiyerey Xomy Ry,
g.'a %e\/\mﬁb = o clonh = a=0su Xca,::> 4.0, =0 s X =>
= a=0in IKDQ%, = 8 inertva. O
Cor.: X CH’; X ha una base di arer‘ti df€ini,
Dim: @) XA = X=X\Z dove 2 ¢ chiiso di K"
Se UeX ¢ QFQrto) U e aperto in X =2 ¢ unione di a')erti
Y‘MCEFG[E Ji _>< Contenuti in X,c\ne sono d+fin; per la Fror,,
(b) Caso %ener‘eﬂe. KEP™ K= Q Xi, X;=UiaXeU;=N" &
UdSi 3ftine. Per il C3d%0 FYQCQJQ;’I?Q )X;u ha wna base di a]ﬂer-ti
3feni Y 4i=0..)m Dty che ‘SI\ A Sono 3Perti di x, ho concluse. [





